

周六/5月15日

晴到多云  
24~32

周日/5月16日

晴到多云  
23~33

周一/5月17日

多云到阴转阵雨或雷雨  
22~29

周二/5月18日

阴有阵雨或雷雨  
20~24

周三/5月19日

阴有阵雨或雷雨  
19~24

热线 86901890



## 全民大曝光

开栏的话：

打击治理电信网络诈骗，全链打击，防范在先。为认真贯彻落实习近平总书记对打击治理电信网络诈骗犯罪工作作出的重要指示精神，全面落实打防管控措施，坚决遏制电信网络诈骗犯罪多发高发态势，我市在全市范围内开展反诈新闻宣传工作，营造人人反诈、人人参与、人人宣传的浓厚氛围。即日起，温岭市融媒体中心联合公安部门推出《全民大曝光》栏目，及时报道最新发生的各类电信网络诈骗典型案例及打击、防范电信网络诈骗工作的实际行动，通过鲜活的身边故事普及各类防诈骗技巧，增强市民识骗防骗免疫力。

## 银行 来电办理企业账户年检，要财务转账近百万元 原来是诈骗！

本报讯（记者赵云 通讯员陈清）日前，城西派出所接到市公安局合成侦查大队预警：辖区一家企业的财务人员疑似遭遇电信网络诈骗。

根据预警上的电话，民警马上联系财务人员李红（化名），劝她立即停止所有转账。电话那头的李红先是愣了一下，接着回答“我不会转账的”。

如果她真的转账了，损失将达98.6万元。

李红在该企业从事财务工作已有多年。当天下午，她办公室里的座机响起，对方自称是某银

行的工作人员，需要对企业的账户进行年检。

对方说的是普通话，李红没有起多大的疑心，按照对方所说，加了对方的QQ。对方的QQ名片显示：年检客服 小张。

小张给李红发了一份年检须知，让李红填写法人授权委托书后，在周一至周五到银行窗口办理年检业务。

之后，小张将李红拉进一个QQ群里，里面有“银行”的领导、客服等。客服要求李红提供企业账户余额，李红回答账户内还有余额295万元。随后，客服

要求李红提供流水证明，并要求其将98.6万元转账至河南省虞城县某公司账户，并备注“合同款、加急支付、相关手续后补”。

客服称，完成转账后，就会将该款项转回到李红企业的账户。

台州市公安局预警系统发现异常后，立刻将预警发到市公安局合成侦查大队。于是，民警第一时间开展劝阻。

李红告诉民警，她没打算将款项转到对方指定账户，怕这事影响不好，她也不想多声张。此外，李红发给警方部分和骗子的

聊天记录，一些聊天记录已被她删除。

民警称，银行不会对企业账户进行年检，更不会让企业转账至指定账户，如果碰到此类情况，就是遇到诈骗了。

警方提醒：

诈骗分子还会通过社交网络冒充公司领导，以各种理由让财务人员向指定账户转账。

财务人员一定要严格遵守财务制度，不要相信通过QQ、微信等社交工具下达的转账指令。同时，企业应该规范内部管理制度，杜绝制度上的漏洞。

## 特别的爱献给 特别的你

记者 赵云 文/图

《没有共产党就没有新中国》《感恩的心》《洪湖水浪打浪》……最近，泽国残疾人之家在排一出献礼建党100周年的文艺会演。

为做好表率，负责人俞蓓敏和同事也上场，表演舞蹈《今天是个好日子》。其他节目，则由19名学员表演。

我们的学员，人人都能表演节目。俞蓓敏自豪地说。

除了我母亲，你是对我最好的

2019年6月，泽国残疾人之家开始运行，退休的俞蓓敏进入这里工作。

刚开始，这里只有10名学员，其中两人还不来报到。俞蓓敏记得当初的尴尬处境。这些学员有的智力残疾，有的精神残疾，有的肢体残疾，大多比较自闭，很少与人交流。残疾人之家的功能，就是为残疾人的康复提供帮助。

学员不多，俞蓓敏就打电话找学员。张女士就是俞蓓敏找来的一名学员。

十多年前，张女士落下残疾站不起来，她的活动范围只有家里的三楼。俞蓓敏打电话给她



时，她脾气暴躁，拒绝交流。

之后，俞蓓敏再次打给张女士，她拒接电话。俞蓓敏通过张女士的邻居了解她的情况：夫妻感情不太好，她的情绪很低落。

俞蓓敏继续给张女士打电话，向她嘘寒问暖。张女士同意俞蓓敏到她家看她，两人的距离进一步拉近。你看上去很慈祥。张女士说，她想去残疾人之家，但实在是行动不方便。

考虑到张女士的实际情况，俞蓓敏决定为她提供上门服务，不定期到她家看望她，帮她打扫房间，和她聊聊天。

一次，天气非常寒冷，张女士给俞蓓敏发来了一张塑料袋套在双腿上的照片。她太冷了！这张照片看得俞蓓敏泪目，她马上给张女士织了毛线袜送过去。之后，俞蓓敏和母亲一起，给张女

士做了棉袄。

除了我母亲，你是对我最好的。张女士对俞蓓敏由衷地说道。

### 教他学会做饭

俞蓓敏是我市最红爷爷俞明德的女儿。父亲对我做这项工作非常支持，嘱咐我不仅要有爱心，还要用心、细心。俞蓓敏说。

王先生今年38岁，智力残疾，父母都已过世。在残疾人之家，俞蓓敏注意到一个细节：都到国庆节了，王先生还趿着凉拖鞋。

原来，王先生穿45码的鞋子，这么大的鞋子市面上很难买。总不能让他穿着拖鞋过冬吧。俞蓓敏找朋友帮忙，在鞋厂里找来了五六双鞋子。俞蓓敏还向亲

朋好友要来衣服，送给王先生。

学员们上午来残疾人之家，下午3点后离开，期间吃一顿午饭。离开残疾人之家，王先生都在快餐店吃饭。

遇到特殊天气，不方便外出怎么办？俞蓓敏觉得，王先生应学会自己做饭。接着，她教王先生怎么使用电饭煲煮饭、蒸蛋。我演示了一遍，他基本上就学会了。俞蓓敏说。

### 自闭的他开始与人交流

陈先生今年35岁，因小儿麻痹症落下智力残疾，刚到残疾人之家时，一句话不说，只呆呆地坐着。

俞蓓敏和他打招呼，他也不回答。我教他画画叠被子，经常从家里带些水果给他吃。令俞蓓敏欣喜的是，半年后，陈先生开始与人交流。叫他名字，他会回答了，还会和我们作简单的交流。

除了器械康复等，陈先生还能帮忙做事。例如，学员们要排练，陈先生会主动打开电视，播放音乐。

其他学员在唱歌时，陈先生也会跟唱。《感恩的心》他也会唱。

俞蓓敏说，残疾人之家给学员们更多的关爱，用爱心为他们支撑起明天，让他们更好地融入社会。

## 这个垃圾房很智能 错投会告警，能识3000种垃圾



有识人开箱、满溢清运提醒功能，还有错投告警功能。小区物业工作人员陈先生称。

智能垃圾房采用AI智能垃圾分类督导系统，箱体经过海量数据训练，已累计完成近3000个垃圾

品种类的学习。

技术人员在现场进行了演示，刷脸开箱后，将一只硒鼓（有害垃圾）投入易腐垃圾桶。很快，垃圾房发告警：易腐垃圾投放错误，请求助督导员。接着，技术人员取出硒鼓，投入可回收物桶内，垃圾房再次发出错投告警。

技术人员称，错投后，投放者和督导员手机上都会收到错投的信息。

陈先生说，撤桶并点、定时定点工作开展以来，桶边还安排了督导员督导，经过一段时间的实践，目前分类效果明显。小区里还设了错时投放点，以供错过投放时间的业主投放，待运行成熟后，错时投放点将取消。

## 售楼处擅用人脸识别技术 这家房地产公司被立案调查，温岭首例

人脸识别专项整治行动，重点针对房地产开发公司擅自抓拍、滥用人脸识别数据等现象进行整治。

根据购房者的举报，执法人员对城区一楼盘售楼处进行了检查，现场查获用于人脸抓拍的摄像头5个。随后，执法人员登录该公司使用的人脸识别系统，共查获涉嫌侵权的人脸识别数据949条。目前，市市场监管局已对该房地产开发公司进行立案调

查，案件正在进一步调查处理之中。这也是温岭首例擅用人脸识别技术导致侵权的案例。

该房地产开发公司负责人表示，由于各卖房平台、客户经理之间时常对客户来源存在争议，为消除这类争议，他们于2020年5月份开始使用人脸识别系统，用以界定客户来源。该系统主要由人脸识别摄像头、人脸一体机、路由器、交换机、服务器等

组成。

在此，市场监管部门提醒广大房地产开发商，在提供购房引导服务时，必须守好消费者权益红线，不能私自收集人脸识别数据，侵犯消费者权益。同时，消费者在选房、购房时，也应当提高隐私保护意识，对售楼处、休息室等场所多加留意，如有发现现场安装了可疑摄像头，可直接拨打12345进行投诉举报。

## 走深走实党史学习教育 助推政法队伍教育整顿



本报讯（通讯员潘守君 记者潘国志）聆听中国工农红军第十三军第二师的诞生过程以及重要的战斗经过，向革命烈士纪念碑敬献花圈，集体默哀，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。近日，我市广大政法干警来到红十三军二师烈士陵园、红二师指挥部旧址、中共温岭县委旧址等红色地标，追寻红色记忆，感悟红色情怀。在此过程中，政法干警深入学习了柳苦民、金璇、赵裕平、刘广真等英雄事迹，聆听观看了红色故事的广播剧、舞台剧，并从陈列的馆藏和历史资料中追忆峥嵘岁月。

通过党史学习教育，以事证史，传承好红色基因，汲取前行力量。一位参与的政法干警表示。

自3月12日开展政法队伍教育整顿以来，我市充分结合党史学习教育，以中国工农红军第十三军第二师的诞生地坞根镇为主阵地，充分传承红色基因，创新各式载体，以沉浸式体验、下沉式服务，推动党史学习教育走深走实。

除此之外，市公安局组织开展了“建党百年·百年树人”主题活动，广大民辅警守好红色根脉、争当红船卫士，争当党的光荣传统和优良作风的忠实传人，助推队伍教育整顿。

在开展线下教育整顿的同时，我市还立足全媒体时代传播新格局，充分利用各媒体平台开展形式多样的宣传。市人民检察院开展“触动最深刻的党史故事”系列宣讲活动，并以微视频方式在微信公众号转播；组织开展新老党员“信仰

对话”座谈会，邀请抗美援朝战士邱复彬等7名老党员讲抗美援朝战斗史、讲党的百年奋斗史、讲检察领域工作史，进一步激发青年党员爱国热情和干事创业激情。

市委政法委组织优秀青年领学温岭革命之先驱的足迹，并拍摄与社会治理相融合的学

习教育短视频，引领政法队伍知行合一，以红色引擎带动六进三服务。与此同时，市人民法院择优挑选80后、90后青年法官组建一支13人的

青年法官讲师团，在广泛开展党史宣讲“六进”活动的同时，积极融入民法典、刑事、行政、执行、知识产权等法律

内容专题宣讲，为有需要的群众、企业提供上门送法服务，截至目前，已开展送宣讲活动4

场，募得温岭曙光司法救济慈善基金启动资金50万元。市人民检察院以“我为群众办实事”为企业解难题、为基层减负

为落脚点，深入开展“三服务”，走访群众52人，制定便民措施2条，化解矛盾纠纷14起；还开展“送法进校，护航希望”法治宣讲活动2场，总计600余人次参与；同时开展法治护航民营经济专项行动，在汇富春天法律服务站驻点办公，精准对接企业需求，目前已为20余家企业解答法律问题、解决实际困难。

市司法局以“法润春风”法律服务月为契机，开展法律体检助力优化营商环境行动，线上线下共服务企业2056家，解决法律相关问题501个；开展“我为群众办实事”公益法律服务行动，接受法律咨询1680人次，办理法律援助案件55件。

通过立足红色阵地，创新形式载体，激活红色引擎，我们力争让党史学习教育原汁原味、有声有色、走深走实。

市委政法委相关负责人表示。

## 连雨不知春去，一晴方觉夏深

记者 郑灵芝

若是在往年，5月里的阳光、微风，无不是恰到好处的温柔。今年5月却剑走偏锋，开启了“热辣”模式。

夏天来了，也带来了许多乐趣。夏日的夜里有蛙鸣一片，有蝉声不息，也有雨声雷鸣。这时，可坐在小轩窗下，泡一壶清茶，读一本闲书，说几句家常话。

这也是最丰富的季节，有红的樱桃，绿的芭蕉，黄灿灿的枇杷，翠绿的青梅，多汁的杨梅，还有杨贵妃爱吃的荔枝。

对流天气是指发生突然、天气剧烈、破坏力极大的灾害性天气，其出现时往往电闪雷鸣、风大雨急，惊心动魄。雷电、短时强降雨、雷雨大风、冰雹甚至龙卷风等具有强烈对流性的天气，都属于强对流天气。

强对流天气具有小尺度、突发性的特点，对其落区的提前预报还是一个难题，但气象部门可根据雷达探测资料，及时观测到可能诱发强对流天气的强雷雨团，发出预警信息。

出现强对流天气时，应尽量避免室外活动。每年春夏季节，是强对流天气的高发期，以强雷电、短时强降雨、雷雨大风为主。强对流天气发生时，雷电最为活跃，公众要加强对雷电的防范，不要待在空旷的环境中，应躲避到有避雷设施的建筑物里，如果在室外有车的话，要尽量在车内躲避。

另外，瞬时大风容易造成树木折断和房屋倒塌，进而造成人员伤亡。一旦强对流引发雷雨大风，公众应远离易折断的树木、广告牌以及危房等。

## 新分类 新时尚

本报讯（记者赵云文/图）可回收物投放错误，求助监督员。日前，泽国江南印象小区的智能垃圾房前，有群众将硒鼓投入可回收物桶后，垃圾房发出了错投告警。

江南印象小区分为A区和B区，今年1月，小区启动“撤桶并点、定时定点”工作，在两个区块各安装一个智能垃圾房。3月，撤桶并点、定时定点正式实施，单元楼下的垃圾桶撤掉了，业主统一到智能垃圾房投放垃圾。

我们的智能垃圾房，不仅具